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Primo impiego dopo gli studi 

Insegnamento, diplomi d’insegnamento ASP, SUP e UNI  

A un anno dal conseguimento del titolo, il 94 % dei e delle titolari di un diploma d’insegnamento lavora 

e solo l'1 % è alla ricerca di un impiego.  

Situazione sul mercato del lavoro 
Calcolato su una base equivalente a tempo pieno, il loro reddito annuo ammonta a 89 000 franchi, ben al 

di sopra del reddito medio. Il 45 % delle persone intervistate lavora a tempo parziale. 

La situazione occupazionale di questi diplomati e queste diplomate varia notevolmente a seconda del 

livello in cui insegnano. Il reddito aumenta con il livello d’insegnamento. Lo stesso vale per la percentuale 

di uomini e la percentuale di persone che lavorano a tempo parziale (non sempre per scelta). 

 
Ill. 1: Campi d’attività dopo un diploma d’insegnamento ASP, SUP e UNI (in %) 

 

Quasi il 90 % delle persone intervistate lavora nel settore scolastico: il 40 % nelle scuole dell’infanzia ed 

elementari, il 14 % nelle scuole di livello secondario I, il 6 % nei licei e l'11 % nelle scuole professionali. 

 

È raro trovare titolari di un diploma d’insegnamento in altri settori di attività, come la pubblica ammini-

strazione o i servizi privati. Tendono invece a lavorare in settori estranei alla loro formazione, come nell'in-

dustria alberghiera e turistica, nelle consulenze o nelle assicurazioni. 

Inserimento professionale 
La maggior parte delle persone intervistate ritiene che il loro ingresso nella vita lavorativa non sia stato 

un problema. Solo il 13 % ha riferito di aver avuto difficoltà a trovare un lavoro che corrispondesse alle 

proprie aspettative. 

Poiché quasi il 90 % delle persone intervistate lavora nel settore dell'istruzione, in genere esiste un legame 

molto stretto tra gli studi e la professione. 
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